

A / PMP / 598 / 29.05.2018



Parlamentul României

Camera Deputaților



Grupul Parlamentar al Partidului Mișcarea Populară



ÎNTREBARE

Nr. 4352A/29.05.2018

**Adresată : Domnului Eugen Teodorovici , Ministrul Finanțelor Publice**

**De către: Cornel Mircea Sămărtinean, Deputat PMP de Timiș**

**Tema întrebării: Guvernul PSD-ALDE nu are bani incluși în bugetul de stat pentru plata pensiilor și a salariilor**

**Domnule Ministru,**

Guvernul PSD-ALDE nu are bani incluși în bugetul de stat pentru plata pensiilor și a salariilor. În bugetul de stat sunt incluse cheltuielile cu pensiile și salariile, iar veniturile pentru plata acestora sunt estimate. Aceste venituri nu există încă, și de aceea ele trebuie colectate sau împrumutate. Peste două treimi din cheltuielile bugetare sunt pentru pensii și salarii, de aici și problemele de finanțare.

În fiecare lună, România se împrumută la cele mai mari dobânzi din Uniunea Europeană pentru a putea plăti pensiile și salariile. Astfel, numai în primul trimestru al acestui an fost de nevoie de 5 miliarde de lei. Aceste sume vor fi decontate, din păcate de generațiile viitoare și de sectorul privat, care în prezent nu numai că este hărțuit de către ANAF, dar care este sufocat de taxe, accize și birocrăție.

Consider că aplicarea sistematică a politicii de suprainpozitare și tăiere a investițiilor împinge România spre un dezastru economic și bugetar cu consecințe grave asupra mediului de afaceri și asupra nivelului de trai al românilor. Datele statistice ne arată că la un an de la preluarea guvernării, coaliția PSD-ALDE a mărit rata inflației de la -0.5% la 4.3%. În acest ritm

până la sfârșitul anului 2018, rata inflației ar putea ajunge la 10%. Toti indicatorii ne demonstrează faptul că România este într-o criză economică, că avem o economie fragilă. Inflație, deficit comercial, deficit bugetar, datorie publică, procentul din venituri fiscale folosit pentru cheltuieli neproductive, procentul din PIB cheltuit pentru investiții (privat plus public).

Nici în anul 2017 nu au fost bani pentru pensii și salarii. Veniturile colectate la buget au fost mai mici decât cele estimate, deși au fost introduse taxe noi și au fost tăiate investițiile de la companiile de stat. De aceea, în anul 2017 coaliția PSD-ALDE a împrumutat aproximativ 25 de miliarde lei și a redus cheltuielile cu 20 miliarde lei de la investiții pentru a putea plăti pensiile și salariile.

Constatând faptul că situația din 2017 se repetă din păcate și în anul 2018, vă solicit, domnule Ministru să-mi comunicați care este suma pe care Guvernul PSD-ALDE o va împrumuta, sumă necesară plății cheltuielilor curente, precum și care este rata dobânzii acestui împrumut ?

**Solicit răspuns scris.**

**Cornel Mircea Smarținean**  
**Deputat** **295** **de** **Timiș**



**29.05.2018**